

неприсоединения, позволили Индии устоять перед нажимом США и сохранить свою независимость, в то же время пользуясь помощью Соединенных Штатов и Запада.

Иностранным частным фирмам разрешается не только учреждать предприятия в частном секторе, но и участвовать в проектах государственного сектора. Инициатор этого опасного политического курса Т. Кришнамачари заявил в январе 1964 года: «Настало время, когда следует еще шире открыть дверь для частных капиталовложений. Я приветствую сотрудничество иностранных предприятий с государственным сектором».

В свое время Махатма Ганди с исключительной прозорливостью выступил с предостережением насчет американской помощи: «Мы знаем, что означает американская помощь. Это означает в конечном итоге еще и американское влияние, если не власть, вдобавок к английскому».

Но если в наше время тенденция к допуску иностранного капитала в страну усилилась, то появились и многочисленные средства борьбы с ней. Это в первую очередь численно возросший промышленный пролетариат и довольно значительный государственный сектор экономики, ориентирующийся главным образом на тяжелую индустрию. Неуклонный рост государственного сектора, свободного от участия и контроля иностранного частного капитала, сыграет решающую роль в борьбе против новой угрозы.

Помощь социалистического лагеря Индии высоко эффективна. Это расширяющееся и крепнущее сотрудничество обеспечивает демократическим и патриотическим массам чрезвычайно благоприятные условия для борьбы против «вторжения» иностранного монополистического капитала, для закрепления и дальнейшего развития успехов, достигнутых в прошлом десятилетии в деле создания прочных основ экономической независимости страны.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

### РАДИ ОДНОГО ДНЯ

Каждые три года 100 тысяч паломников перекапывают 100 тысяч тонн песка, чтобы помолиться в засыпанном храме Кирти-Нараяне в городе Талакад в Индии. С 1634 года город с 30 пагодами находится под огромным слоем песка шириной в милю, 45 метров высотой и весом около миллиона тонн. Однако это не останавливает верующих. Они приходят, откапывают храм и совершают службу, продолжаящуюся один день. Затем они уходят, бросив последний взгляд на святилище, на откапывание которого потрачены геркулесовы силы, готовые через три года повторить все сначала.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ,

### «ВИДЖИЛЕНС АФРИКА»!



А научный социализм и африканское единство, против колониализма и империализма — под таким девизом в октябре 1964 года в Объединенной Республике Танганьики и Занзибара вышел первый номер двухнедельного журнала «Виджиленс Африка» («Африка начеку»). Журнал публикуется на английском языке.

В беседе с вашим корреспондентом главный редактор С. Каджунджумеле заявил, что основная задача журнала — рассказывать читателям правду о событиях в Африке, давать им правильную оценку. Журнал предполагает развивать своих читателей политически, воспитывать их в духе африканского единства, в духе солидарности со своими братьями-африканцами, борющимися за окончательную ликвидацию колониализма.

Много места в первом номере «Виджиленс Африка» посвящено событиям в Конго. В передовой статье подчеркивается, что миссия ООН в Конго, стоившая миру более 120 миллионов фунтов стерлингов и жизни тысячам африканцев, практически не разрешила проблемы Конго. Глава нынешнего правительства Конго Чомбе является марионеткой империализма, предателем африканского народа.

Интересна и поучительна статья «Кто повинен в южнородезийской трагедии?» Автор Нельсон Ньондо вполне определенно отвечает на этот вопрос: хищные монополии, протянувшие свои шупальца к югу от экватора, «Де Бирс консолидейтед майнс», «Танганьика консешнс», «Юнион миньер», «Компани де диамантез дю Ангола». Все они, однако, подчинены могущественному концерну — «Англо-американ корпорейшн оф Саут Африка». Империалисты пытаются выйти сухими из воды, заявляя, что в Южной Родезии все совершается лишь по воле правительства Смита. Однако всем давно ясно, что за ним стоят заправилы из Вашингтона и Лондона.

На двух полосах «Виджиленс» помещен перевод статьи В. И. Ленина «Национализация банков», очень актуальной сейчас для африканских стран.

В журнале есть небольшая интересная заметка по поводу высказывания одного кенийского журналиста К. Шаха о социализме. «Называй социализм, — писал Шах, — как хочешь: азиатским, европейским, арабским или африканским. Для меня социализм означает не что иное, как сокращение разрыва между бедными и богатыми. Это и должно стать основной целью в Африке». Редакция указывает, что социализм есть плановое производство, основанное на общественной собственности на средства производства. И целью африканцев должно быть не сокращение разрыва между богатыми и бедными, а полное уничтожение такого разрыва путем осуществления социалистической программы. С первого же номера журнал «Виджиленс» встал в ряды активных борцов за окончательную ликвидацию колониализма.

В добрый путь, «Виджиленс Африка»!

Е. БИРЮКОВ,  
собственный корреспондент журнала  
в странах Восточной Африки